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 Acta No. 205 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 10:00 am., del día Viernes 01 de Noviembre 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES (permiso), AVILA MORENO JOSE 

SERAFIN (permiso),  CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES 

FRANKY ADRIAN (permiso), FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, 

GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, 

LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN (permiso), 
MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM 

DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO 

MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, 

URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR 

PAZ MAURICIO ALEXANDER, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTOS DE ACUERDO 
POR MEDIO DEL CUAL SE ADOPTA EL ESTATUTO ORGÁNICO DE 

PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO DE PASTO Y SE DEROGA EL ACUERDO 

065 DE 1996 Y SUS MODIFICATORIOS ACUERDO 008 DE 1998 Y 

ACUERDO 027 DE 2013“. Ponente concejal Serafín Ávila 

 

PROYECTO DE ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN LOS 
PORCENTAJES DE SUBSIDIO Y DE APORTE SOLIDARIO PARA EL 

SERVICIO PÚBLICO DOMICILIARIO DE ASEO EN EL MUNICIPIO DE 

PASTO - VIGENCIA 2024”. Ponente concejal Valdemar Villota 

 

“POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN LOS PORCENTAJES DE 

SUBSIDIO Y DE APORTE SOLIDARIO PARA EL SERVICIO PÚBLICO 

DOMICILIARIO DE ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO EN EL MUNICIPIO 
DE PASTO – VIGENCIA 2024”. Ponente concejal Bertulfo Gustin 

 

POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL MUNICIPIO DE PASTO A 

ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO LOS BIENES MUEBLES – 

AMBULANCIAS- DESTINADOS AL FUNCIONAMIENTO Y OPERACIÓN DE 

LA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO PASTO SALUD ESE”. Ponente 
concejal Álvaro Gomezjurado 

 

“POR MEDIO DEL CUAL SE RECONOCE EL VALOR PATRIMONIAL 

CULTURAL DE LAS MANIFESTACIONES CULTURALES DE SEMANA 

SANTA EN EL MUNICIPIO DE PASTO” Ponente concejal Henry Criollo 

 
4. Entrega a comisión y ponente 

-proyecto de acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZA DEPURACIÓN 

NORMATIVA, SE DECIDE LA PÉRDIDA DE VIGENCIA Y SE DEROGAN 
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EXPRESAMENTE ACUERDOS ENTRE LOS AÑOS 1992 A 2021”. (Plan y 

Régimen) Álvaro Gomezjurado 

 

- proyecto de acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE FORMULA LA POLÍTICA 

PÚBLICA DE FORTALECIMIENTO FAMILIAR DE PASTO” (Acción Social) 

José Henry Criollo 
 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. SEGUNDO DEBATE PROYECTOS DE ACUERDO 
POR MEDIO DEL CUAL SE ADOPTA EL ESTATUTO ORGÁNICO DE 

PRESUPUESTO DEL MUNICIPIO DE PASTO Y SE DEROGA EL 

ACUERDO 065 DE 1996 Y SUS MODIFICATORIOS ACUERDO 008 

DE 1998 Y ACUERDO 027 DE 2013“. Ponente concejal Serafín 

Ávila 

 
EL PRESIDENTE ordena dar lectura al informe de comisión. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado.  

 
EL PRRSIDENTE ordena realizar lectura del articulado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del artículo primero. 

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ propone dejar el proyecto en mesa hasta el 

día martes. 

 
Se somete a consideración de la plenaria la propuesta realizada por el concejal 

Christyam Muñoz. Es aprobada. 

 

PROYECTO DE ACUERDO “POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN 

LOS PORCENTAJES DE SUBSIDIO Y DE APORTE SOLIDARIO 

PARA EL SERVICIO PÚBLICO DOMICILIARIO DE ASEO EN EL 
MUNICIPIO DE PASTO - VIGENCIA 2024”. Ponente concejal 

Valdemar Villota 

 

 

EL PRESIDENTE ordena dar lectura al informe de comisión. 

 
EL SECRETARIO realiza lectura al informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado.  
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EL PRESIDENTE ordena realizar lectura del articulado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del artículo primero. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA presenta 

informe a la plenaria. Presenta ponencia positiva y solicita dar el tramite al 
segundo debate para que la plenaria tras el estudio pertinente determine la 

aprobación del mismo. Solicita dejar en mesa hasta el día martes el proyecto 

que se están dando segundo debate. 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ pregunta al ponente ¿qué 

incremento tiene en cada uno los estratos? ¿entre el año pasado y este? 

 
EL PRESIDENTE manifiesta, en acueducto y en aseo quedo el mismo 

porcentaje del año pasado. 

 

Se somete a consideración de la plenaria que el proyecto de acuerdo quede en 

mesa hasta el día martes. 

 
“POR MEDIO DEL CUAL SE ESTABLECEN LOS PORCENTAJES DE 

SUBSIDIO Y DE APORTE SOLIDARIO PARA EL SERVICIO 

PÚBLICO DOMICILIARIO DE ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO 

EN EL MUNICIPIO DE PASTO – VIGENCIA 2024”. Ponente 

concejal Bertulfo Gustin. 

 
EL PRESIDENTE ordena dar lectura al informe de comisión. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado.  

 
EL PRESIDENTE ordena realizar lectura del articulado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del artículo primero. 

 

se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita dejar en mesa 

el proyecto de acuerdo para el día martes. 

 
Se somete a consideración de la plenaria la proposición del concejal Christyam. 

Es aprobado. 

 

POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL MUNICIPIO DE PASTO A 

ENAJENAR A TÍTULO GRATUITO LOS BIENES MUEBLES – 

AMBULANCIAS- DESTINADOS AL FUNCIONAMIENTO Y 
OPERACIÓN DE LA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO PASTO SALUD 

ESE”. Ponente concejal Álvaro Gomezjurado 

 

 

EL PRESIDENTE ordena dar lectura al informe de comisión. 

 
EL SECRETARIO realiza lectura al informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado.  
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EL PRESIDENTE ordena realizar lectura del articulado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del artículo primero. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

como consta en el acta de comisión se surtió el proceso, se ha dado el primer 
debate, se contó con la presencia del doctor Ruano secretario de salud a quien 

le solicitamos nos aclarara algunas dudas que quedan consignadas en el acta 

que se ha leído, específicamente en el tema de que tan factible es mantener 

en uso estos vehículos por su antigüedad, no hay ninguna restricción legal en 

ese sentido, no hay ninguna dificultad técnica, al contrario estos vehículos se 

pondrán al servicio de la comunidad a través de la Ese Pasto salud 

fundamentalmente para ofrecer servicios y cobertura en el sector rural de 
nuestro municipio. 

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita dejar en mesa el proyecto de 

acuerdo. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, el reglamento dice que no se puede 
faltar a dos segundos debates, creo que deberíamos darle debate a este, que 

no tiene mayor discusión, las aclaraciones las dio el doctor Ruano. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, démosle debate a este hoy y el martes el resto 

de proyectos. 

 
Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, las dudas 

es que había algunas ambulancias que ya estaban demasiado viejas para 

utilizar como ambulancias en el sector rural, la preocupación que teníamos es 

porque se las iba a entregar a la ese Pasto salud si tranquilamente las podía 

dar de baja la secretaria general porque eso está en comodato, ¿Qué 

necesidad hay de mover esas ambulancias allá, entregarlas para que la ese 
Pasto salud las de baja, cuando por secretaria general se podría hacer? 

 

Se concede la palabra al DR. JAVIER ANDRES RUANO SECRETARIO DE 

SALUD saluda y manifiesta, en el primer debate nos hicieron la misma 

pregunta, les comentaba que hay un concepto del ministerio de transporte que 

lo dio al centro regulador de urgencias y emergencia donde se dice que 

mientras los vehículos se encuentren útiles y repotenciados con un plan de 
mantenimiento preventivo y correctivo, como cualquier otro equipo medicinal 

o equipo sanitario puede ser utilizado, estas ambulancias son fruto de la 

entrega de un proyecto antiguo del ministerio de salud cuando hubo la 

emergencia del volcán galeras, había la necesidad de un comodato y la 

posibilidad para Pasto salud de apoyar en gestión de un proyecto cofinanciado 

con el ministerio de entrega de un nuevo parque automotor en ambulancias, 
pero la doctora Ana Belén solicito si había la viabilidad de devolver las 

ambulancias porque ellas las pensaba utilizar las ambulancias en zona rural, 

para la atención primaria en salud estos vehículos pueden ser perfectamente 

utilizados para transportar los equipos multidisciplinarios a terrenos en zonas 

que son rurales. En la sesión anterior hacían la pregunta ¿si esos vehículos se 

iban a dar de baja? No, por Pasto salud, ¿si se podían vender? Nosotros en el 
documento que quede de transferencia a Pasto salud también se les dirá que 

el objeto es único y es apoyar en la prestación de servicios de salud. 
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El concejal ALVARO FIGUEROA manifiesta, con lo expuesto por el doctor 

Javier Andrés Ruano, hay claridad, el proyecto no tiene ninguna complicación. 

 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, solicito se proceda 

desde la mesa directiva para que se instruya al secretario, dar lectura al 

articulado. 
 

Se somete a consideración de la plenaria el artículo primero.  

 
ARTÍCULO PRIMERO: Autorizar al Alcalde del Municipio de Pasto para enajenar a título 
gratuito LOS BIENES MUEBLES AMBULANCIAS DESTINADOS AL 
FUNCIONAMIENTO Y OPERACIÓN DE LA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO PASTO 
SALUD ESE, BAJO LA MODALIDAD DE DONACIÓN EN APLICACIÓN DEL 
ARTÍCULO 1443 DEL CÓDIGO CIVIL, avaluadas en un monto total de DOSCIENTOS 
CUATRO MILLONES DE PESOS M/CTE ($ 204.000.000). 

 

Es aprobado. 

 
EL SECRETARIO da lectura al artículo segundo y tercero. 

 
ARTICULO SEGUNDO: La autorización de que trata el presente acuerdo, tendrá 
vigencia hasta el 31 de diciembre de 2023. 
 
ARTICULO TERCERO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su sanción y de 
la fecha de su publicación. 

 

Se somete a consideración los artículos. Son aprobados. 

 

EL PRESIDENTE solicita dar lectura al preámbulo. 
 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del preámbulo. 

 
            EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

En uso de las atribuciones que le confiere la Constitución Política 
y la Ley, en especial el Artículo 313 de la Constitución Política, Ley 136 de 1994 

modificada por la ley 1551 de 2012 y el Estatuto General de Contratación Pública-Ley 
80 de 1993- 

 
ACUERDA: 

 

 
Se somete a consideración de la plenaria el preámbulo. Es aprobado. 

 

EL PRESIDENTE solicita dar lectura al título. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura del título. 

 
“POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL MUNICIPIO DE PASTO A ENAJENAR A 
TÍTULO GRATUITO LOS BIENES MUEBLES – AMBULANCIAS- DESTINADOS AL 

FUNCIONAMIENTO Y OPERACIÓN DE LA EMPRESA SOCIAL DEL ESTADO 
PASTO SALUD ESE”. 

 

 

Se somete a consideración de la plenaria el título. Es aprobado. 
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EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el proyecto de acuerdo en su conjunto? 

Es aprobado 

 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quiere que pase a sanción del señor alcalde? Es 

aprobado. 
 

Pasa a sanción del alcalde 

 

POR MEDIO DEL CUAL SE RECONOCE EL VALOR PATRIMONIAL 

CULTURAL DE LAS MANIFESTACIONES CULTURALES DE SEMANA 

SANTA EN EL MUNICIPIO DE PASTO” Ponente concejal Henry Criollo. 

 
EL PRESIDENTE ordena dar lectura al informe de comisión. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al informe de comisión. 

 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado.  

 
EL PRESIDENTE solicita dar lectura al articulado. 

 

EL SECRETARIO realiza lectura al artículo primero. 

 

El concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita dejar en mesa el proyecto de 

acuerdo para el día martes. 
 

Se somete a consideración de la plenaria que el proyecto de acuerdo quede en 

mesa para el día martes. Aprobado. 

 

 

4. Entrega a comisión y ponente 
-proyecto de acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE REALIZA 

DEPURACIÓN NORMATIVA, SE DECIDE LA PÉRDIDA DE 

VIGENCIA Y SE DEROGAN EXPRESAMENTE ACUERDOS ENTRE 

LOS AÑOS 1992 A 2021”. (Plan y Régimen) Álvaro Gomezjurado 

 

EL PRESIDENTE solicita al concejal Álvaro José Gomezjurado aceptar la 

ponencia. 
 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJUARDO acepta la ponencia. 

 

- proyecto de acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE FORMULA LA 

POLÍTICA PÚBLICA DE FORTALECIMIENTO FAMILIAR DE 

PASTO” (Acción Social) José Henry Criollo 
 

EL PRESIDENTE solicita al concejal Henry Criollo aceptar la ponencia. 

 

El concejal HENRY CRIOLLO acepta la ponencia y solicita al jurídico dar los 

conceptos. 

 
 5.PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, es la 

denuncia pública que se está haciendo sobre como empieza este proyecto vital 
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si no lo cuidamos se destruye, hoy pasando con el doctor Álvaro José 

Gomezjurado dos motos casi nos atropellan, y estamos empezando con este 

proyecto vital, si desde esta alcaldía no se pone control o por lo menos poner 

señalización que está prohibido la circulación de motocicletas y parqueo de 

motocicletas en esta zona, se nos va a volver un caos. Solicita pedir a la 

secretaria que por lo menos uno de los efectivos de transito este partiendo a 
toda la gente que esta allá fuera parqueando sus motos. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, solicita al secretario enviar un oficio para que 

estén pendientes de este tema.  

 

Se concede la palabra al concejal BERTULFO GUSTIN cita a la comisión de 

presupuesto el próximo lunes después de sesión, para dar primer debate al 
acuerdo por medio del cual se autoriza el estatuto tributario del municipio de 

Pasto. 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ cita a la comisión de plan 

y régimen para dar primer debate al proyecto que se tiene sobre la mesa. 

 
Se concede la palabra al concejal WILLIAM URBANO cita a la comisión de 

acción social pare el día lunes después de plenaria para continuar con el 

proyecto de políticas públicas. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO cita a la 

comisión de plan y régimen para dar primer debate al proyecto que se le acaba 
de entregar de depuración normativa en el municipio de Pasto. 

 

Se concede la palabra al concejal BERTULFO GUSTIN cita a la comisión de 

presupuesto terminada la sesión para dar primer debate por medio del cual se 

autoriza el estatuto tributario del municipio de Pasto. 

 
Siendo las 9:56 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Sábado 02 

de Noviembre de 2023 a las 10:00 a.m. 

 

 
 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


